### 铭记历史 缅怀先烈·薪火映黔山

# 刘眉生: 血洒忻口的黔中忠魂

刘眉生,字天嘏,1905年3月 26日生,贵州省播州区南白镇人。

1923年,刘眉生考入赤水县崇武军校,1926年考进黄埔军官学校步兵科,毕业后投身北伐,参加讨伐吴佩孚、孙传芳,历任排长、连长等职务。1934年,考入中央步兵专科学校校官班。1936年,任第八十

五师一五三旅五〇五团(亦说五一〇团)副团长、代理团长。

1937年七七事变爆发后,八十 五师奉调开往河北德州,集结保定 待命。在保定,卫立煌命令各部先 后赴南口增援汤恩伯第十三军抗击 日军,仅留八十三师1个团驻守北 平附近门头沟以西的千军台,防备 日军从北平出兵截击后路。刘眉生 部调防经过这里,他亲自到前沿阵 地指挥战斗,使日军受挫后退。10 月2日,刘眉生部奉命向山西太原 以北地区集中,参加忻口战役。

1937年10月7日,刘眉生率 部担任坚守左翼战线洪山阵地的 任务。战斗中,中路正面阻击日军 的第十四集团军遭到了日军的猛烈攻击,郝梦龄军长及刘家其师长在大白水阵亡后,八十五师成了抗击日军的主要力量。五〇五团守卫的洪山阵地多次遭到日军优势兵力的攻击,刘眉生仍坚持带伤在阵地前沿指挥,全团官兵英勇作战,使洪山阵地安然无恙。

1937年10月28日凌晨,日军向洪山阵地发起猛烈炮击,并以优势兵力增援,刘眉生不幸被日军炮弹碎片击中头部左侧牺牲,时年32岁。牺牲后,他的灵柩被护送回遵义公祭和安葬,国民政府追赠其陆军少将衔。

(贵州日报天眼新闻记者 牟元媛)

#### 全省"好记者讲好故事"演讲比赛

## 遵义两名记者获奖

本报讯 (记者 涂林念)7月 25日,贵州新闻战线第十二届"好记者讲好故事"演讲比赛在贵阳圆满落幕。来自全省各地的新闻界选手们围绕舆论监督、主题宣传、国际报道等八个类别,紧扣时代脉搏、聚焦社会关切,讲述了他们亲历、亲见、亲闻的鲜活故事。

本次比赛共吸引全省51名记者报名参赛,经过激烈角逐,20名选手晋级决赛。遵义市新闻传媒中心记者刘喻、张亚进入决赛,并在决赛中分别获得二等奖、三等奖。

刘喻以《从质疑到祝福:无腿妈妈"走"出的真相与温度》为题,讲述了凤冈县28岁的无腿妈妈徐才芬用双手抚养一对儿女的故事。

6岁时,徐才芬为救母亲失去双腿,靠着废旧轮胎和拖鞋行走,大家都叫她"轮胎女孩"。后来,她遇见爱人,成家生子……幸福刚刚开始,命运却又一次重击——年初,深爱她的丈夫突发疾病去世。今年3月,在大家帮助下,她开始了直播带货。视频一经播出,引发众多网友关注,但也有部分网友质疑政府履职不到位。

面对网友的质疑,记者来到徐才芬家探索真相,她斩钉截铁地告诉记者,政府每个月给他们母子三人3000多元的补助,保障了他们的生活,现在她直播带货还能挣点钱,日子在变好。不仅如此,徐才芬还在力所能及的情况下,去帮助有需要的人,将爱传递。

徐才芬的故事,从网络质疑起步,到全社会祝福落幕。这恰恰展现了媒体在热点事件中进行

"热点引导"的意义和价值。网友的关切在哪里,媒体的脚步就在哪里。哪里。

刘喻说:"新媒体时代,我们要用好平台的传播力,用深人采访传递温度,用事实真相引导舆论,用真诚互动汇聚人心。作为一名记者,我会继续行走在遵义这片土地上,讲述更多像徐才芬这样充满爱的故事。我也会用笔和镜头,引导热点走向理性、走向温情,将更多正能量带给受众。"

张亚以《他们的长征我们的 使命——记录那些不该被遗忘的 微光》为题,讲述了遵义市新闻传 媒中心、遵义融媒传媒集团"长征 路上向'新'行"采访团队的故事。

2025年是遵义会议召开90周年,在这个特殊的时间节点,遵义市新闻传媒中心、遵义融媒传媒集团推出大型融媒报道《长征路上向"新"行》,记者们重走长征路,循着红色足迹,倾听历史回响,汲取奋进力量。记者们从江西于都出发,跑了6个省、16个县,发回了60多条报道,网上总点击量超过一千万,报道作品还人围了中国新闻奖。

张亚说:"正是这些'有血有肉'的故事,才让课本上的'长征'变得看得见、摸得着。革命先辈们走完了他们的长征路,作为新时代的媒体人,我们是记录者,是传播者,我们也要走好属于我们这代人的长征路。希望通过我们的传播让更多人感受到长征精神,感受到遵义会议精神,汇聚起建功新时代的磅礴力量。"

## 遵医二附院上演"生命极速营救"

本报讯 (记者 郑玉洁)"让一下、快让一下!"急促的呼喊声中,一台移动急救床在遵义医科大学第二附属医院的走廊上急速推进。一名护士跪在急救床上,全力为患者进行心肺复苏,身旁医护人员紧密配合,这场生命接力赛,最终为患者抢得了宝贵的"黄金救治时间"。

7月29日上午10点22分,一

名正在接受放化疗的患者突然呼吸心跳骤停,情况危急。该院胸部肿瘤科医生石磊迅速对患者进行生命体征评估,发现患者无呼吸、无脉搏后,立即展开心肺复苏,同时呼叫抢救小组支援。

10点23分,抢救小组抵达现场,医护人员合力将患者转移至急救床上,急诊科医生郑兴素迅速用

呼吸囊为患者辅助呼吸,护士方维 进则持续对患者进行胸外心脏按 压,直至患者推入急诊抢救室。

10点30分,患者恢复自主呼吸及心律,抢救成功。随后,医护 人员继续为患者进行维持血压、补 液、镇静等对症治疗。11点54分, 经全力救治后,患者生命体征趋于 稳定,转人急诊病房进一步观察。



暑假期间,红花岗区迎红街道兰家堡社区为丰富孩子们的暑期生活,在 "儿童之家"开展主题活动、作业辅导、游戏互动等,为儿童搭建起安全、温馨的 成长平台。

.,口。 图为志愿者和孩子们一起做手工。

(红花岗融媒记者 李小芳 摄)

